

多家银行调整信用卡违约金收费标准

本报讯 前段时间,央行发布了《关于信用卡业务有关事项的通知》(以下简称《通知》),在信用卡新规中,央行取消了信用卡滞纳金,但这并不等于还不上也不用罚钱,而是改为由银行收取“违约金”。该《通知》将于2017年1月1日起施行。离信用卡新规实施只剩一个多月,各家银行执行情况如何?哪家银行收费更加优惠呢?

多家银行已调信用卡违约金收费标准

北京商报记者调查了13家银行发现,目前,中、农、工、建、交五大行以及招行、浦发等银行都已经调整了信用卡违约金收费标准。

根据银行发布的收费调整公告,银行都取消了超限费,并将滞纳金调整为违约金。工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、招商银行、广发银行、华夏银行、中信银行、民生银行、浦发银行等11家银行都按照最低还款额未还部分的5%收取透支费。

此外,平安银行和北京银行根据金额和卡种实行差别费率。就平安银行来看,若未偿还透支本金不超过20元或3美元时,按照未偿还透支本金收取;未偿还透支本金超过20元或3美元时,违约金按照最低还款额未还部分的5%收取。北京银行公务卡信用卡,按最低还款额未还部分的3%收取;公务卡信用卡以外其他信用卡业务,按最低还款额未还部分的5%收取。

不少银行设置最低、最高收费限额

不过,虽然绝大部分银行在违约金的收取标准上基本一致,但不少银行设置了最低、最高收取费用的限额,这也需要引起消费者的注意。调查发现,工商银行、中国银行、华夏银行、浦发银行等银行未设置最低标准。

从设置最低标准的银行来看,农行标准最低,为1元,其次为建设银行的5元,而招商银行、广发银行单位卡、民生银行、北京银行、交通银行最低均为10元,中信银行、平安银行、广发银行(单币卡、双币卡)为20元。而设置透支收费最高额度的只有工商银行和华夏银行两家,其中,工商银行为500元,华夏银行为2000元。

中国人民大学重阳金融研究院客座研究员董希淼表示,从利率市场化的角度,信用卡应该



更加市场化一些。《通知》大大迈进了一步,但是还不够。比如说信用卡利率上有上限和下限,下一步还可以再放开。

银行在新调整的收费标准中也指出,信用卡透支收费可按照协议定价,取消现行统一规定的信用卡透支利率标准,实行透支利率上限、下限区间管理,这意味着违约金收费可由银行和持卡人自行商议决定。值得注意的是,新规也明确,每卡每日现金提取金额由2000元提高至1万元。银行在新的标准中也进行了调整。

董希淼认为,信用卡新规把更多的自主权交给商业银行,如定价、违约金的收取、费率的确定等,将根据商业银行和持卡人的约定进行,以后不同的银行或者同一家银行针对不同的客户群体,同一张信用卡在不同的推广阶段,都可以有不同的政策,这有利于信用卡业务的差异化发展。

对于信用卡费率的一些变化,银行客服人员提醒,新规虽然把尺度放开,但也有一定的限制,在使用时需要注意。融360分析师李永梅表示,新规强调了银行核对交易信息一致性、真实性的义务,针对盗刷现象猖獗,还有对非本人授权交易的处理,明确了银行的义务,进一步保护了持卡人的资金安全。(北商)

部分银行信用卡违约金收费新规

银行名称	违约金收费标准	最低
工商银行	最低还款额未还部分的5%	
农业银行	最低还款额未还部分的5%	1元
中国银行	最低还款额未还部分的5%	
建设银行	最低还款额未还部分的5%	5元
交通银行	最低还款额未还部分的5%	双币借记卡、美元贷记卡:人民币10元或1美元 人民币贷记卡:10元
招商银行	最低还款额未还部分的5%	10元
广发银行	最低还款额未还部分的5%	单币卡、双币卡20元 单位卡10元
华夏银行	最低还款额未还部分的5%	
中信银行	最低还款额未还部分的5%	20元
民生银行	最低还款额未还部分的5%	10元
浦发银行	最低还款额未还部分的5%	

自2017年1月1日实施(来源:银行官网)

《丁酉年》邮票金开售 邮储银行仅有6万套额度



本报讯 昨日,笔者从邮储银行平顶山市分行获悉,《丁酉年》邮票金已经开始出售,邮储银行仅有6万套。

据介绍,《丁酉年》邮票金售价1380元,附赠丁酉年小版邮票。《丁酉年》邮票金使用两克Au 9999原料金制作(成色标注为Au 999),在《丁酉年》邮票图案

的基础上进行二次创作,产品采用浮雕微刻、冷压起鼓、镜面磨砂等贵金属工艺,在小克重、大面积超薄金片产品上对邮票图案进行立体展现,对《丁酉年》邮票及其内涵进行了全新的艺术展示。

使用了印钞纸和邮票纸等多重防伪技术手段。每套产品均配有多重防伪技术且具有唯一收藏号码的印钞纸制作的防伪证书1张。每套产品背面邮票纸上还印有“中国集邮总公司”中英文组合标识、“YPI-3 Au 999 2g”、“2017.01.05”等荧光防伪图案。

2017年1月5日,中国邮政将发行《丁酉年》生肖邮票,中国集邮总公司将同步发行《丁酉年》邮票金产品。《丁酉年》邮票金由中国邮政集团公司批准,中国集邮总公司独家发行。

《丁酉年》邮票金编号YPI-3,是生肖系列邮票金的第二套贵金属产品,中国邮票金系列的第三套产品。全国发行量40万套。邮储银行有5亿客户,仅6万套额度。(王瑞 王红梅)

工行第二届粉丝节精彩纷呈

本报讯 11月18日,中国工商银行第二届粉丝节在全国36家分行同步开展,面向用户推出了网络直播、粉丝现场、带你飞翔、网络公益等各具特色的专属活动。

据了解,工商银行本次粉丝节以当下流行的互联网玩法集中呈现“四大看点”。一是网络直播。当天,工商银行6家分行在“工银融e行”公众号开展了网络直播,粉丝们不仅可以实时观看当地精彩的粉丝节现场盛况,如同亲临会场,还可以得红包,增强了粉丝的参与感。

二是真人秀视频。国内银行业首个真人秀视频《智·惠·鏖局》在36个城市粉丝节现场统一首映。三是现场特色活动。在全国36个城市精心设计了各具特色的精彩活动。四是北京鸟巢上空飞翔大奖。粉丝节当天在工商银行“融e行”微信公众号推出的“单骑闯三关”游戏,设置了在北京鸟巢上空飞行的飞翔大奖,每关优胜者以及总体排行第一名有机会乘坐直升机飞越鸟巢。

(王水记 王红梅)

工行成为“港股通”跨境资金结算银行

本报讯 近日,工行获批“深港通”中“港股通”业务结算银行资格,可以开展“深港通”项下“港股通”业务资金跨境结算及换汇业务。至此,工商银行已同时拥有沪港通与深港通项下的港股通结算银行资格,加上前期该行在香港的子公司工银亚洲取得了港交所本地港股结算银行资格,该行已全面参与两地证券市场各项业务,为未来进一步参与全球资本市场运作打下了坚实的基础。

工商银行相关负责人表示,“深港通”是内地与香港股票市场之间互联互通的重要组成部分,有利于加强两地资本市场联系,扩大两地投资者的投资渠道。为做好“深港通”的金融服务工作,工商银行制定了包括港股通跨境资金结算、人民币港币换汇、账户结算透支、风险管理制度和应急预案等一揽子全流程结算服务方案。

(王水记 王红梅)

广发银行“自在卡”有奖问答系列报道

刷卡享折扣优惠,业务走绿色通道

自在卡“舒心”又“省心”

普惠金融,核心在于“惠”。为了进一步提升对中老年客户的服务层次和水平,为他们创造“舒心”的服务,广发银行以“自在卡”为介质,为中老年人生活的周边社区构建商户特惠体系,惠及他们生活的衣食住行。

一方面,广发银行在全国各地与华润、联华物美、乐购、家乐福等大型商超合作,每月8日、28日开展刷“自在卡”享八折的市场活动;另一方面,以金融服务覆盖当地的美容美发沙龙、医疗保健机构、果蔬生鲜店铺、旅行社等,凭“自在卡”享受专属服务与折扣,为中老年人客户群提供最大程度的便利与优惠。

据广发银行调研显示,中老年客户办理业

务时间具有周期性和集中性的特点,以存取款、查询账目、缴纳水电费等基本服务为主,一般在国债发行、领取养老金等时段集中到网点柜台办理业务。为此,广发银行特别为“自在卡”客户开辟国债购买专窗绿色通道,免去排队困扰;同时,为他们开通“亲密付”功能,实现资金灵活配置、集中管理,每月定期归集养老金、赡养费,并自动帮缴水、电、煤气各类费用,一站式解决生活费用缴付困扰。此外,“自在卡”客户还享受开卡工本费、瞬时通费用、跨行转账、手机银行跨行转账四项支付结算费用减免优惠,节约交易成本,让客户“省心”。

(王红梅)

广发银行“自在卡”有奖问答

广发银行平顶山分行与平顶山晚报联合开展“自在卡”有奖问答活动,每期抽出3名中奖者,奖品为精美套碗一套;参与活动的市民可领取纪念品一份,精美炫彩杯或者精美雨伞任选其一。

本期问题 自在卡刷卡有什么优惠?

上期答案:提供存款损失险,不仅有主险,还有附加险,单张借记卡单次及年度累积赔偿额度为10万元,给50岁以上的客户群提供有力的保障。

参与者请将纸质答案送到广发银行各营业网点

广发银行平顶山分行地址:新城区长安大道与公正路交叉口东南角
咨询电话:3799186、15290781117
广发银行中兴路支行:市区中兴路与曙光街交叉口向东100米
咨询电话:3799156、13523269596

参与条件:50岁及以上市民

本期答案收集截止时间:11月27日下午5点。
抽奖结果将在11月29日《平顶山晚报·财经纵横》公布,敬请关注。